

最快的速度 最大的力度 最优的制度

化零为整讲大局 化整为零抓落实
六矿创集团综采队单日产煤纪录

帘子布公司环境保护打出漂亮仗

本报讯(记者高轶鹏 通讯员要梦飞)10月11日清晨,蓝天清澈,白云朵朵。在花团锦簇、鸟声清脆的帘子布公司厂区,安技环保部工作人员已开始用PM2.5和VOC检测仪检测浸胶厂周边的无组织排放浓度了。“目前,浸胶VOCs废气治理设施升级改造已经完工。我们每天都要对周边空气质量进行检测,数据显示一直在正常值范围内。”正在检测空气质量的工作人员说。



帘子布公司浸胶VOS治理项目现场。陶瑞燎 摄

今年7月,按照市委、市政府和集团提出的环保要求,帘子布公司高度重视,以最快速度、最大力度、最优的制度,加压奋进浸胶VOCs治理、污水生化处理系统加盖密封等近10个环保治理项目,组建7个专项小组,责任到人,狠抓实效,历经两个月顺利完成多个重点项目,打出了一个漂亮的污染防治攻坚战。

“污水生化处理系统加装玻璃罩,我们仅用了一个月时间完成。量身定制的‘重头戏’浸胶废气治理创新改造,从图纸确定到工程完成也只用了两个月。每一项工程的顺利完工离不开集团和公司上下无条件、全方位给予技术、资金、人员、设备等支持。”该公司副总经理侯彦坡说。

项目实施中,工期紧成了硬性难题。为此,该公司专门协调相关部门,从项目招标、合同签订、资金支付等流程开通“绿色通道”,以速度取胜求质。“这次环保治理项目按照公司的特别要求,相关部门积极配合,特事特办、优化工作流程,为工程尽早开工争取了时间。”该公司设备部部长赵军辉说。

面对环保监管高压态势,时间紧,任

务重,压力大,该公司所有参与项目的领导和工作人员连续两个月放弃休假,加班加点。为了盯紧工作进度,了解进展情况,每天坚持上午8点召开晨例会、下午5点日汇报,每周定期向市环保部门和集团上报本周环保治理项目施工进度,压实责任,倒排工期,精准推进项目实施。

浸胶VOCs治理项目中,该公司更是改写了“巧妇难为无米之炊”的困境。此项目只有上海神马帘子布公司浸胶废气治理经验可借鉴,但该公司浸胶废气排放浓度、排放量都比上海神马帘子布的要高,技术

难题亟待突破。该公司迎难而上,派出考察小组多次往返上海神马帘子布公司、上海纺织建筑设计研究院探讨创新浸胶废气处理方案。“我们考察组与时间赛跑,连夜驱车、一天一夜往返两地。”该公司项目办相关负责人说。

困难更是一个接一个。要在已建成

30多年的浸胶厂房楼顶平台上精准核算30吨废气收集设备能否放置,而且要把厂房无抗震防考虑在内,难度可想而知。该公司基建部一趟趟实地勘察、反复讨论,加班加点设计出浸胶一期9套建筑、结构图纸并送到平煤设计院。

功夫不负有心人,该公司秉承严谨细致、精益求精的原则,成功制定出适合自身的浸胶废气深度处理技术方案,并大胆采用废气处理设备放置地面混凝土基座上的方案。

“浸胶废气经过全封闭式收集、两级水喷淋和准分子紫外光氧化装置等处理后的效果,我们肉眼就可以看见。现在每天每隔2至3个小时就清理1次喷淋塔水幕悬浮的杂质,喷淋洗涤率大大提高。”该公司浸胶厂厂长胡晓梅说。

战役没有结束,环保仍在攻坚。近期,该公司130多个环保监测点全天候监控环保指标,新扩建的生化池处理系统正在稳步推进。同时,该公司还委托有资质的第三方定期对厂区VOCs动静密封点进行检测与修复。目前,现场检测已经完成,首次实施后VOCs排放量可一次性削减约70%以上,通过专业的减排方案可以长期将VOCs泄露控制在1%以下。

“今年,我们举全公司之力,投入近4000万元资金进行环保治理,为企业的绿色发展 and 美丽中国建设作出应有的贡献。”公司总经理王安乐说。

加快攻坚转型 实施二次创业

党员导师带徒 提高青工素质

10月7日,原丝厂党员职工马秉豫(右)在给青工讲解出口丝的外观评判标准。为帮助青工快速成长成才,同时落实“两学一做”学习教育关键在“做”的要求,充分发挥党员的先锋模范作用,帘子布发展公司积极在各级党组织中开展“导师带徒”活动,形成了良好的互帮互学、比学赶超的浓厚氛围。张俊娟 摄

铁运处工务段打响安全生产“保卫战”

本报讯(记者高轶鹏 通讯员彭志良)10月10日,铁运处工务段组织干部职工开展“安全生产对话谈心”活动,明确安全责任,作出安全承诺,进一步增强“党员安全岗”的模范意识,激发大家“讲安全、保安全、会安全、能安全”的积极性。

10月份以来,该段以“安全大检查”活动和“安全百日”活动为契机,组织职工剖析反思了10起国内近年来发生的安全事故案例,要求职工写好学习心得,与全体职工签订了“安全责任书”,打响了安全到年底的“保卫战”。

该段深入开展“践行‘三不四可’,狠反安全‘四风’”教育实践活动,要求党员干部对照标准,认真自查自纠、调查研究,要求党员切实筑牢安全生产思想防线,及时消除线路设备隐患、杜绝施工作业中出现的“三违”行为,把事故隐患消灭在萌芽状态,不断夯实“铁路运输”的安全根基。

同时,工务段党总支以“支部建示范、党员争优秀”活动为主线,强化现场安全管控,夯实安全工作基础,明确树立安全责任意识和增强党员干部的安全生产使命感和敬业精神。日前,工务段西站车间主任田春在进行线路安全检查时,发现田庄站站内五道线路有个别低接头、螺栓松动现象,于是立即组织工区人员进行整改,及时消除了线路隐患。

此外,工务段党总支加强职工安全操作“对标”演练和考核,组织开展了“党旗在岗位闪光,安全在心中牢记”座谈会、党员大会和“党员宣誓、签名保安全”活动,践行“党员示范岗”和“党员责任区”效用,明确党员义务和责任,有力地发挥了党员先进性和安全监督保障作用。



10月10日,六处各党支部组织全体干部职工学习《匠心筑梦》一书,通过学习谈认识、谈体会,交流学习心得。为大力弘扬工匠精神,集团党委将72名在聘首席技术专家、首席技能大师的先进事迹编撰成《匠心筑梦》一书。该处各党支部采取集中学习、个人自学、专题讨论、撰写心得等形式,把学习《匠心筑梦》与各项重点工作紧密结合起来,把学习成果转化为推动工作的强大动力。郝帅 摄

创新实施员工职业生涯规划

尼龙化工公司以人才助推企业高质量发展

本报讯(记者高轶鹏 通讯员于关举)“在今年的河南省石化系统职工职业技能竞赛中,我公司获得化工分析技能竞赛团体第二名、化工总控技能竞赛团体第五名的好成绩,这与我们党委历来重视人才的培养密不可分。”10月9日,尼龙化工公司一名负责人说。

人才是企业核心竞争力,该公司把人才培养作为建成世界著名的尼龙化工产业基地的重要保障,创新实施《尼龙化工公司员工职业生涯规划实施方案》,大力开展“三个一”培训、技术比武和群众性技术创新活动,认真做好职工技术等级培训及鉴定工作,教育和引导广大干部职工立足岗位成才,公司先后涌

现了全国石油和化学行业优秀技能人才韩冉、吕献然、马克,省石化技术标兵施飞、张卫民、李新建、史志强等一大批优秀人才,为企业技术创新提供了重要支撑。

今年以来,该公司累计完成技术改造40余项,节约成本2000余万元,超额完成了集团下达的利润各项考核指标,创历史最好水平。该公司化工三厂优化装置生产工艺参数,使装置产能每天提高2%。该公司热电厂研究发明了一种新型可逆双向碎料机锤头拆卸装置,彻底解决了燃运碎料机更换锤头困难、成本高、周期长、风险大的现状,使工作效率提高75%以上。

为扩大人才的品牌效应,该公司积极

打造人才培养基地,吕献然工作室获得河南省劳模创新工作室荣誉称号,先后培养了马克、韩冉、孙小佳、张莉莉等优秀人才。该公司3号己二酸工段获得全国工人先锋岗称号,技术中心实验室水质分析班荣获全国五一巾帼标兵岗称号。该公司还定期组织该公司获得集团首席技术专家、首席技能大师荣誉称号的职工深入各党支部与职工面对面进行交流,讲人生经历,谈成才过程,提高人才的辐射面和影响力。在选人用人过程中严格采用“三推三考”科学严谨的程序方法,通过笔试、面试等十余个环节,公开、公平、公正地选拔后备干部,形成了“重业绩、重一线、重品德、重公认”的“四重”良好选人用人机制。

有成就感 有幸福感 有自豪感

四矿让职工共享企业发展成果

本报讯(记者高轶鹏 通讯员韩军辉)作为今年初承诺为职工办的好事实事之一,从8月27日开始,四矿职工医院开始为该矿地面单位1700余名职工进行体检。截至10月9日,1040名职工已进行了体检。

今年以来,该矿围绕建设安全可靠、效率更高、效益更好、环境更美的现代化企业的中心任务,在促进企业高质量发展的同时,下大力气做好民生工作,努力让职工“工作在四矿有成就感,生活在四矿有幸福感,走出四矿有自豪感”。

为改善职工就餐环境,该矿在职工餐厅新增6个单间,聘请专业厨师,满足职工就餐需求。同时该矿全面打造花园式矿井,重新修缮广场花园;在食堂外修建了凉亭,让职工就餐前多了个休息的好去处。

为确保各项民生承诺落到实处,该矿定期召开由矿主要负责人参加的督导会,对民生工作进行部署,通报民生工程进度,同时按照时间节点和完成质量,对承担民生工程的单位和部门进行严格考核。

该矿负责人表示,下一步,他们将继续抓住职工最关心、最直接、最现实的问题,调动一切积极因素为职工办实事好事,坚持不懈保障和改善民生,让职工共享企业发展成果。

期间安全生产,严抓干部到现场,坚持干部与职工同上同下。为确保安全生产,该队加大对设备的检修力度,无一例机电事故影响生产,实现了安全生产正循环。

戊8-22270工程是六矿目前的重点工程。该工作能否按时移交,对该矿生产的顺利进行和矿井的正常接替起着至关重要的作用。面对戊8-22270工期紧张、地质条件复杂、巷道高温等一系列困难,开掘战线不等不靠,上下一心,倒排工期,细化任务,化零为整讲大局,化整为零抓落实。国庆节期间,开掘战线干部职工坚守岗位,抓单班、保总进,抓重点、保接替。超额完成工作计划,为保证工作面顺利按期移交奠定了坚实基础。

此外,机电运输等外围系统运行顺畅,为该矿安全高效生产奠定了基础。安检部门也加大了节日期间的检查力度,加强值班带班管理,该矿在节日期间未发生一起人员轻伤事故,原煤销售喜人,实现了产销两旺的局面。

在“废料堆”里“淘宝”

一矿做好节支降耗工作

本报讯(记者高轶鹏 通讯员马金)10月5日,在一矿机电一队灯房维修台前,该班班长周秋华带领班组成员,对废旧矿灯灯线、灯头等能够继续使用的部件进行拆除,以备不时之需。

面对当前严峻形势,该矿结合自身实际采取多种措施,引导干部职工牢固树立“省下一分钱,就增一分利”的节约理念,进一步增强经营意识,压缩成本开支,搞好修旧利废、节支降耗工作。

该矿安环处从强意识、明责任、严管控、盘资产入手,完善各项管理制度,细化量化考核,大力开展节支降耗活动,着力提高物资使用效率,降低材料费用支出。

该区安装队长齐建伟带领职工,对戊0-23040回收面的圆

木、道木、钢丝绳进行回收,并运到丁二大巷煤柱采面备用,使废旧物料成了“有用之才”。1至9月份,该矿回收废旧材料和复用材料价值约70万元。

该矿洗煤队持续开展修旧利废活动,增强职工的成本意识,确保设备安全、稳定、高效运行。工作中,该队有计划、有步骤地实施修旧利废,分类回收、登记、修复,对有用的零件认真维修,使其继续发挥作用。针对回收废旧物资又脏又累的特点,该队量化指标、明确责任,要求职工在“废料堆”里“淘宝”,对可利用的配件加工修复后再用于生产。

该矿还加大形势任务教育力度,给职工讲清当前严峻的经济形势和矿井发展的巨大压力,并及时向职工传达集团相关文件精神,营造节约光荣、浪费可耻的浓厚氛围。

氯碱发展公司排查整治力促环保

本报讯(记者高轶鹏 通讯员袁淑玲)“9月下旬至今,我们对电石灰场和乙炔站进行了升级改造,更换了抑尘网,电石灰大棚实现全密闭,并对区域道路周边环境进行绿化、美化,乙炔站周边运行控制,电石粉尘排放得到有效控制。对皮带廊除尘设施进行技术改造,增加吸尘口,做到了地面无积灰,保证区域电石颗粒物有组织排放达到5mg/m³以内。”

全力美化工作环境。对厂区裸露地面进行绿化或硬化,对绿化和硬化有困难的裸露地面进行石子铺设,尽可能地减少扬尘现象。购置干法吸尘器和水洒水车每天至少对厂区道路进行4次保洁,确保保洁到位不扬尘。

加强运输车辆管理。督促烧碱、电石、电石灰等运输车辆按要求更换为符合国五标准、LNG车辆或进行改造符合环保要求的车辆,否则不允许承担公司的运输任务。

提高废水处理能力。对生产废水回收装置进行详细排查,完善回收水系统,烧碱区整合树脂再生废水实现全部回收。

严格管控废气、粉尘。对聚合干燥两个系统进行自控方案优化,控制颗粒物排放,聚合干燥颗粒物排放控制在55mg/m³以内。对电石破碎厂房进行密闭改造,加装除尘系统,加强运行控制,电石粉尘排放得到有效控制。对皮带廊除尘设施进行技术改造,增加吸尘口,做到了地面无积灰,保证区域电石颗粒物有组织排放达到5mg/m³以内。

此外,该矿还持续开展春节送温暖、夏季送清凉、金秋助学等活动,今年,该矿为75名困难学生发放14万元助学金,并定期筹备职工书画艺术展及各类文体赛事活动,件件实事办在职工心坎上,受到广大职工的一致好评。

二矿积极开展关爱职工活动

本报讯(记者高轶鹏 通讯员张璐璐)“中秋节我没想到矿领导会到家里慰问。”10月9日,二矿物业管理中心困难职工张国友动情地说。

多年来,二矿秉承“发展为了职工、发展依靠职工、发展成果与职工共享”的理念,积极开展关爱职工活动,对他们进行物质和精神的双重关爱,叮嘱他们乐观面对生活中的困难。

“对困难职工进行慰问是我们关爱职工的一项重要举措,旨在帮助职工克服困难,树立信心,把企业的关爱转化为工作的动力。”该矿相关领导说。

此外,该矿还持续开展春节送温暖、夏季送清凉、金秋助学等活动,今年,该矿为75名困难学生发放14万元助学金,并定期筹备职工书画艺术展及各类文体赛事活动,件件实事办在职工心坎上,受到广大职工的一致好评。

公告

为加大对非法集资犯罪的打击力度,最大限度追赃挽损,依据国家有关法律和司法解释,贯彻宽严相济的刑事政策,现敦促中信通、亿通、信诚源、豫盈、三赢、中源旭天、金盈世纪、中基、永泰、融直捷、三石、豫峰、摩根、鑫鑫、恒鑫、鑫融(永盛)、山水农林(郑宝)公司和鑫发(含2部、3部)等非法集资案件尚未退缴违法所得或未退缴完毕的客户经理、业务员等涉案人员,于2018年11月30日前到平顶山市公安局高新区打击非法集资专业队说明情况并退缴违法所得,逾期不说明情况并退缴违法所得的,公安机关将依法予以打击。

同时,规劝涉案在逃犯罪嫌疑人立即到公安机关投案自首,争取宽大处理。办案地址:平顶山市湛河区神马大道138号院内平顶山市公安局打击非法集资办案基地新华专业队各案件专案组。平顶山市公安局高新区打击非法集资专业队 2018年10月12日